

## LEGRACE NA PLACE

Pátek, 04 leden 2008

To se nám toho v poslední době seběhlo.... O Vendelínku Četvrtkovi a jeho spasiteli bezdomovci Miroslavu Szamszely se nyní píše v úvodu. Chudák, už od samého začátku měl hrůzu a děs z médií. Stal se "celebritou", náky, kdo má zvednout sledovanost, tenost, kdo má být pomoci ke zviditelnění... Věřím, že to bylo myslitelné - dát mu jídlo, postel, práci. Ale....

Ale rozhodně to byl obrovský zásah do jeho života. Rozhodla jsem se požádat o pár otázek radního, který ho "má na starost" za magistrát - pana Jiřího Janečka. Napsala jsem mu tedy a chvíli po půlnoci odeslala následující dopis....

From: Daniela Umlauf-Goldwein  
Sent: Friday, January 04, 2008 1:05 AM  
Subject: Druhá úroveň

Dobrý den,

pane radní, ráda bych Vám jménem Aleny a Aleny na úvodu úvodu www.kudlanka.cz poděkovala za podanou ruku a novou úroveň bezdomovci, který zachránil malého Vendelínka. Je velmi chválné, že se snažíte vyřešit jeho nesnáze do hloubky, ne jen ho "hodit do spádaného života" a plav si jak umíte... (myslím tím pomoci uspořádat jeho osobní ekonomiku). Pro Alenka, který šel tak dlouho "jinak", bude návrat k povinností zpočátku jistě obtížný. Přeci jen byl doposud pánem svého času, v podstatě nic nemusel...

Bude mít nějaký dohled? Respektive někoho, kdo mu poradí, kdo ho požádat, včas upozorní, pokud by hrozilo, že to nezvládne? Myslím, že se pan Szamszely stal jakýmsi prototypem možného návratu bezdomovců do života pracující společnosti. Bylo by škoda, aby po určité době média psala o tom, že to nevyšlo - asi by to pak hodně ovlivnilo už tak odtažitý postoj vůči nim. (Není třeba si ovšem namlouvat, že ve svých článcích chtěl situaci, do které se dostali, změnit. Naopak mnohým život na ulici vyhovuje.)

Nápad zřídit ubytovnu na vodě, byl chytrý a zásluhový. Za ten rok, co je s přestávkami v provozu (jak jsem se dočetla na internetu) poskytla možnost přespání a ošistů mnoha bezdomovcům. Velmi přikou reportáž přinesl úvodník Police. Tehdy, před rokem, když se ubytovna otevírala, v uvedených textech zazníval podtón strachu, jak to bude pokračovat se zvládne udržet tam přístřešek a kázeň...

Zvládalo se to, nebo byly - i jsou - nějaké větší problémy?

Bude tato ubytovna v nadcházející zímě stačit? Požádat se je s tím s nějakým dalším úrovním?

Byla bych velice ráda, kdybyste mi mohl třeba pár otázek odpovědět, abych je pak mohla předložit na úroveň Aleny.

V dnešních novinách se mj. píše:

"Ten člověk si vybral určitý životní styl. Jeden druh bezdomovců, to je takové to tuláctví a to je on. To už tu bylo i za republiky. On chce více méně žít svým svobodným životem. Najednou byl ohrožen jeho životní styl," uvedl psycholog Nesnídal. "Pro něj je to krásný životní styl. Probouzí se a je svobodný. Když se rozhodne, že někam půjde, tak tam půjde. Když se rozhodne, že nebude vstávat, tak nevstane. Vždycky má možnost volby. Přeměňovat takové lidi není jednoduché, dodal.

Tak uvidíme - snad budou mít nakonec oba štěstí - muž i mužka - doposud to lehké moc neměli...

d@niela